

«Лидер чтения»
«Время читать Гайдара!»

Конкурсная работа
Номинация: «Моё открытие Гайдара»
Что значит хорошая жизнь?
(по повести А.П. Гайдара «Голубая чашка»)

Автор: Воробьева Анастасия,
ученица 5 А класса
МБОУ «Мамонтовская СОШ»



Недавно я прочитала произведение А.П. Гайдара «Голубая чашка», которое заставило меня задуматься о многих важных вещах.

В начале повествования мы видим семью – отца-рассказчика, маленькую девочку Светлану и её мать Марусю. Нет лада в этой семье – папа с дочерью мечтают в отпуске «ловить рыбу, купаться, собирать в лесу грибы и орехи». Они очень изобретательные – то вертушку смастерят, то задумают вырыть для лягушки глубокую пещеру, то хотят запустить змея. Другое дело – Маруся, её больше всего заботят домашние дела, быт. Как назло –

разбитая голубая чашка! Она будто символизирует отсутствие благополучия в семье, разлад, ссору.

Разругавшись с Марусей, герои отправляются в путешествие, встречают Саньку, которого бабка за солью послала, разбираются, почему пионер Пашка Букамашкин «драть его хочет», отдыхают на тихой поляне, где растут высокие цветы и летает смелый чиж. Светлане этот чиж напоминает маму, может быть, потому, что она начинает уже скучать, быстро забывает обиду. «Это совсем другой чиж. Ты ошиблась, Светлана», – пытается переубедить отец дочку, которая ещё так по-детски наивна, непосредственна. Ему, взрослому человеку, сложнее простить свою жену. Но всё же общение с природой, встречи с другими людьми заставляют рассказчика вспомнить о первой встрече на войне с Марусей. Да ещё голубые Светланкины глаза так напомнили «милый задумчивый Марусин взгляд»! Конечно, Маруся их любит! Поэтому решено – найти путь покороче домой! И всё вокруг изменяется – люди встречаются весёлые, ссорившиеся ещё вчера ребяташки играют вместе...

А жизнь-то, оказывается, «хорошая»! Семья воссоединяется, герои прощают друг друга, не дают, как голубой чашке, бессмысленно разбиться семейному счастью, любви, доверию. Маленькая лирическая повесть А.П. Гайдара заставила меня ещё раз задуматься о том, что очень важно для близких людей понимать друг друга, уметь забывать мелкие обиды, ссоры и недоразумения.